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Hans-Jørgen Bundgaard.
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Lokalområdet blomstrer: Aktivite-
ter og kulturtilbud tiltrækker både 
borgere og turister 
 
Lyngby-Taarbæk Kommune har i 
de seneste år oplevet en markant 
stigning i kulturelle og oplevelses-
rige aktiviteter, og det kulminerer 
i den kommende weekend med et 
stort arrangement midt i Lyngby. 
Her bliver både fredag og lørdag 
fyldt med liv og oplevelser for alle 
aldersgrupper. 
 
Hvis man ser lidt historisk på ud-
viklingen, er det tydeligt, at mange 
aktører har gjort meget for at skabe 
et levende og attraktivt lokalsam-
fund. Mange nye initiativer har 
bidraget til at trække både lokale 
borgere og besøgende udefra til 
området. 
 
Frederiksdal som samlingspunkt 
for oplevelser 
 
Frederiksdal er i dag et af de mest 
aktive områder i kommunen med 
en bred vifte af tilbud. Her findes 

blandt andet en klatrepark, en populær 
årlig musikfestival, fællessang i den 
gamle have samt træningskonceptet 
Innercise i det historiske Møllehus – 
alt sammen aktiviteter, der tiltrækker 
mange gæster. 
 
Classic Car House – et nyt kulturelt 
kraftcenter 
 
En af de nyere store attraktioner er 
Classic Car House, der ikke blot 
fungerer som bilmuseum, men også 
byder på jævnlige arrangementer. Den 
årlige Classic Car Festival, foredrag 
og koncerter i restauranten og blandt 
de klassiske biler gør stedet til et kul-
turelt samlingspunkt i området. 
 
Frilandsmuseet og Brede – liv i hi-
storiske rammer 
 
Frilandsmuseet har for nylig tilføjet 
den børnevenlige bydel Frøsnapper-
byen, som har vist sig at være et stort 
trækplaster for børnefamilier. Også i 
det gamle fabriksområde i Brede er 
der kommet nyt liv med arrangemen-
ter, særligt i kulturhuset Høkeren. 
 
Lottenborg genopstår 
 
Et andet spændende udviklingsprojekt 
er Lottenborg, der efter mange år uden 
aktivitet nu er i gang med at blive gen-
oplivet. Dette vidner om en generel 
bevægelse i kommunen mod at udnyt-
te og værne om historiske bygninger 
og steder. 
 
Forvandling i bybilledet 
 
Vi ser også en tendens til, at mindre 
butikker i både Lyngby, Virum og 

Sorgenfri bliver omdannet til caféer 
og restauranter. Dette sker i en tid, 
hvor detailhandlen udfordres af både 
storcentre og e-handel. Forhåbningen 
er, at disse nye spisesteder vil kunne 
tiltrække nok gæster til at sikre over-
levelse og skabe liv i bymiljøet. 
 
Bevar Baadfarten på Furesøen 
 
Midt i alle disse positive tiltag er der 
dog også grund til bekymring. Den 
135 år gamle Baadfart på Furesøen 
er i fare for at blive nedlagt – en 
beslutning, der ifølge mange lokale 
ikke giver mening, især ikke når der 
findes interesserede aktører, der øn-
sker at overtage driften. Bevarelsen 
af Baadfarten ses af mange som et 
vigtigt kulturhistorisk bidrag til om-
rådet – især i samspil med de øvrige 
oplevelsestilbud i Frederiksdal. 
 
Spørgsmålet er derfor, om det vil 
lykkes at redde Baadfarten. Det er en 
sag, vi fortsat vil følge tæt, da det vil-
le være et stort tab for lokalområdet, 
hvis denne del af vores fælles historie 
forsvandt.



Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025Side 4

Studiekreds, ”Bibelen – 
knap så let”
Sognepræst Kristian Tvilling fortsæt-
ter hen over efteråret sin studiekreds 
med læsning af hele Bibelen. De 
gange, studiekredsen mødes, skal 
deltagerne på forhånd have læst et 
tekstafsnit, som efterfølgende drøftes 
i fællesskab. I september er følgende 
tekststykker på programmet:
Onsdag d. 3/9 kl. 19.30-21.00: 
Josvabogen
Onsdag d. 17/9 kl. 19.30-21.00: 
Dommerbogen og Ruths Bog
Man er velkommen til at være med, 
selvom man ikke har været med fra 
starten, og generelt har man både mu-
ligheden for at deltage i det samlede 
forløb og blot at hoppe på de gange, 
hvor det passer ind i ens øvrige pro-
gram. Læseplanen kan ses på kirkens 
hjemmeside.
   Det er gratis at deltage og kræver 
ingen tilmelding. Man skal selv 
medbringe en bibel, og som udgangs-
punkt læses efter den autoriserede 
oversættelse fra 1992, men andre 

udgaver kan sagtens bruges.
3/9 og 17/9 kl. 19.30

Sensommermatiné med 
Sinfonia Selandia

Dirigent: Inge Fabricius

Solist: Rikke Sandberg

W.A. Mozart: Ouverturen til ”Bortfø-
relsen fra Seraillet”

W.A. Mozart: Klaverkoncert nr. 21 i 

C-dur

Felix Mendelssohn-Bartholdy: Symfo-
ni nr. 4 i A-dur, ”Den italienske”.

Som solist i klaverkoncerten – også 
kendt som ”Elvira Madigan-koncer-
ten” – præsenteres Rikke Sandberg, 
der debuterede i 2002 fra Det kgl. 
Danske Musikkonservatorium, hvor 
hun også underviser. Hun er en efter-
spurgt solist og har optrådt på festiva-
ler og i koncertsale i både i Europa, 
Asien og USA. I løbet af 2025 indspil-
ler hun Carl Nielsens samlede værker 
og arrangementer for klaver. 
Billetter á 100 kr. kan købes på kir-
kens hjemmeside eller ved indgangen, 

kontant eller på MobilePay.
7/9 kl. 16.00

Morgensang
Der er ikke noget bedre end at 
synge sammen. Vi gør det bare alt 
for lidt. Det forsøger kirkens præst 
Kristian Tvilling at råde bod på, 
når han inviterer til morgensang på 
udvalgte onsdage. Hver gang syn-
ges der tre salmer og efterfølgende 
læses, bid for bid, Thomasevange-
liet. Til slut serveres en kop kaffe i 
våbenhuset. Kirkens organist Knud 
Rasmussen deltager.
10/9 & 24/9 kl. 9.00

Af Tina Nørager Dahlstrøm



Lasagnegudstjeneste
Kirkens lasagnegudstjeneste er for 
børn og deres voksne. Her udfolder 
Kristian Tvilling og Marlene Kejser 
en gudstjeneste i børnehøjde ud fra 
en bibelhistorie eller et kristent tema. 
De har f.eks undersøgt, hvad ånd og 
næstekærlighed er, været på eventyr 
for at finde Noas dyr, mødt Bibelens 
superhelte og meget andet. Hver 
gang er der også lystænding og sal-
mesang med organisten Knud Ras-
mussen og til slut serveres der dejlig 
lasagne i kirkens krypt.
   Det er gratis at deltage, men man 
skal tilmelde sig senest torsdag den 
4/9 på kirkens hjemmeside. For at 
undgå madspild, bedes man melde 
afbud, hvis man bliver forhindret. 
11/9 kl. 17.00

Gospelweekend og koncert
Kom til gospelweekend med den 
amerikanske gospelsanger og pia-
nist Gerald Smith, som indøver en 
række gospelsange med deltagerne. 
Weekenden kulminerer i en festlig 
gospelkoncert, hvor deltagerne 
fremfører sangene, som de har lært 
igennem weekenden med Tina Ro-
binson som dirigent.
   Gerald Smith har à flere omgan-
ge holdt gospelworkshops i Virum 

Kirke til stor begejstring for både 
deltagerne og publikum. Han er 
musikalsk leder i baptistkirken i 
Clinton, Maryland, har optrådt med 
mange af de største gospelnavne og 
har desuden turneret i hele USA og 
Europa med sit kor Youth-N-Praise. 
Planen for weekenden ser ud om 
følger:
Fredag den 12. september øves kl. 
19.00-21.30
Lørdag den 13. september øves kl. 
9.00 -17.00
Søndag den 14. september øves kl. 
12.00-18.30 og afholdes koncert kl. 
19.30.
   Alle over 14 år er - uanset erfaring 
- velkomne til at deltage. Det er gra-
tis at deltage, og man kan tilmelde 
sig til kirkens organist Knud Ras-
mussen på knudrasmussen@myself.

com eller på tlf. 26 27 50 93.  
Der er gratis adgang til afslutnings-
koncerten i kirken 14/9 kl. 19.30.

Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025 Side 5



Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025Side 6

Frokostforedrag –  
”Overvægt”

Tirsdag 2/9 kl. 12.00
Sundhed er mange ting og er blevet 
opfattet forskelligt af forskellige 
mennesker til forskellige tider. I den 
græske mytologi er navnet på sund-
hedens gudinde Hygieia. Hun er dat-
ter af Asklepios, lægekunstens gud. 
Når der tales sundhed i dag, lægger 
mange vægt på et godt helbred; 
vægt, motion og kost. Men andre 
tænker, at det også handler om at 
have det godt i en bredere betydning. 
Efterårets 3 frokostforedrag sætter 
fokus på sundhed og denne tirsdag 
kommer Christoffer Clemmensen, 
der forsker i, hvordan vores appetit 
styres, og hvorfor så mange kæmper 
med overvægt. Vi er skabt til en ver-
den, hvor mad var en knap ressource. 
Hvordan reagerer hjernen på dette ? 
Clemmesen vil gøre sin forskningen 
forståelig, og giver os noget at tænke 
over. 
   Vi starter som altid med en sang og 
en skål suppe. 
Pris: 200 kr. for alle tre frokostfore-
drag i efteråret. Tilmelding via hjem-
mesiden.

Spaghettigudstjeneste

Torsdag 5/6 kl. 17.00
Vi mødes kl. 17.00 inde i kirken og 
selve gudstjenestene varer cirka en 
halv time og er tilrettelagt for børn. 
Efter gudstjenesten spiser vi sammen 
i Paradissalen. Når børnene er mætte, 
er der leg i Lille Sal, mens de voksne 
vender verdenssituationen. Kom og 
vær med til en anderledes og sjov 
gudstjeneste.  Alle børn er velkomne 
– forældre såvel som bedsteforældre 
inklusive! Det er gratis at være med til 
gudstjenesten, maden bagefter koste 
30 kr. for voksne. 

Indvielseskoncert nr. 3
Søndag 7/9 kl. 16.00
Vi har fået renoveret vores Steinway 
flygel og det fejrer vi med fire kon-
certer i løbet af året – de to første er 
afhold og vi er nu nået til den tredjre, 
hvor vi får besøg af Henrik Gunde 
trio. 
Henrik Gunde er en af de mest ef-
terspurgte danske jazzmusikere med 
sit nuværende og virtuose spil ved 
klaveret.
Trioen lyder som en samlet enhed - 
en organisme der ånder sammen og 
former musikken i nuet. 
Melodiske temaer leges med, vendes 
og drejes, og små historier skabes 

med musikalske indspark fra hver 
enkelt af trioens medlemmer. Deres 
musik har flere lag i sig, hvor den 
umiddelbare oplevelse vil være ind-
bydende og nem at gå til, men når 
man kradser i overfladen og lytter 
på de samtaler, der er mellem instru-
menterne, så åbner musikken sig for 
alvor.
Der er gratis adgang og der serveres 
lidt at drikke efter koncerten. 

Filmklub

Torsdag 18/9 kl. 18.00 
Kan du lide at se gode film med andre 
og spise i fælleskab så meld dig til 
vores filmklub i Sorgenfri. Vi starter 
kl. 18.00, hvor vi spiser aftensmad 
sammen. Bagefter ser vi aftenens 
film og taler om den over en kop 
kaffe med chokolade til. Vi slutter ca. 
21.30.
Man tilmelder sig de enkelte aftner 
på hjemmesiden – det koster 80 kr. pr 
gang. Hvilken film vi ser de enkelte 
gange offentliggøres i ugerne op til. 
Har du lyst til ar være med på mad-
holdet, så kontakt sognepræst Sofie: 
52696926 /ansli@km.dk

Af Anne Katrine Sylvest
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Af Sussie Thyra Simonsen

Onsdag 24. september kl. 14-16 går 
vi en tur på kirkegården, hvor kir-
kegårdsleder Stefan M. Skovgaard 
vil fortælle om biodiversiteten og 
væksterne på kirkegården. Gennem 
en årrække har kirkegården arbejdet 
på at blive Grøn Kirkegård, og det 
blev den i 2023. At være bæredygtig 
er et arbejde, der løbende kræver 
opmærksomhed med fokus på både 
arbejdsmetoder, redskaber og brug af 
gødning og lignende.
Vi mødes i sognegården, går sammen 
på kirkegården og bagefter drikker vi 
kaffe og spiser brød til.
Det koster 25 kr. for kaffe og kage.

I efteråret starter vi Ikonværksted i 
sognegården igen. Vi maler ikoner, 
som munkene gjorde det i middelal-
deren – på 

træplader med æggetempera, som 
vi selv laver. For begyndere og let 
øvede. Tilmelding senest 1. oktober 
til Sussie Thyra Simonsen på susi@
km.dk. 
Ikonværkstedet løber over 8 mandage 
kl. 17.00-19.30  med start mandag 13. 
oktober. Pris: 350 kr. inkl. materialer 
og let servering.
Onsdag 24. september kl. 14-16 går 
vi en tur på kirkegården, hvor kir-
kegårdsleder Stefan M. Skovgaard 
vil fortælle om biodiversiteten og 
væksterne på kirkegården. Gennem 
en årrække har kirkegården arbejdet 
på at blive Grøn Kirkegård, og det 
blev den i 2023. At være bæredygtig 
er et arbejde, der løbende kræver 
opmærksomhed med fokus på både 
arbejdsmetoder, redskaber og brug af 
gødning og lignende.
Vi mødes i sognegården, går sammen 
på kirkegården og bagefter drikker vi 
kaffe og spiser brød til.
Det koster 25 kr. for kaffe og kage.

I efteråret starter vi Ikonværksted i 
sognegården igen. Vi maler ikoner, 
som munkene gjorde det i middelal-

deren – på 
træplader med æggetempera, som 
vi selv laver. For begyndere og let 
øvede. Tilmelding senest 1. oktober 
til Sussie Thyra Simonsen på susi@
km.dk. 
Ikonværkstedet løber over 8 mandage 
kl. 17.00-19.30  med start mandag 13. 
oktober. Pris: 350 kr. inkl. materialer 
og let servering.

Ny udstilling sætter fokus på venskaber og poesi i 
Lyngby-Taarbæk
Ny udstilling sætter fokus på venska-
ber og poesi i Lyngby-Taarbæk

Stadsarkivet Frieboeshvile inviterer 
til åbningen af udstillingen Venskaber 
og Poesi onsdag den 3. september 
2025 kl. 16.00-17.00. Udstillingen 
dykker ned i poesibøgernes univers 
og sætter med lokalhistorisk blik fo-
kus på, hvad indholdet i disse bøger 
har fortalt om relationer og værdier i 
Lyngby-Taarbæk fra 1850 til 1980.

Gæsterne kan opleve udvalgte vers 
og hilsner, som piger og drenge, 
kvinder og mænd har skrevet til hin-
anden gennem tiden. Temaerne spæn-
der bredt – fra patriotiske og religiøse 
budskaber til kærlighed, trofasthed 
og humoristiske minder.

Udstillingen giver et indblik i, hvor-
dan venskaber og normer har udvik-
let sig i lokalområdet. Den vises på 
Stadsarkivet Frieboeshvile, Lyngby 

Hovedgade 2, 2800 Kgs. Lyngby, og 
kan opleves frem til den 18. december 
2025.
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Lidt lokalhistorie 

af Niels-Kristian Petersen

Den 29. august 2025 blev denne bog, 
skrevet af viceborgmester Simon Pihl 
Sørensen,  præsenteret hos 3F på Fir-
skovvej fulgt op med et foredrag over 
bogens emne. Jeg har med interesse 
læst bogen, kunne nærmest ikke læg-
ge den fra mig. Og hvilket indhold. 
Det fornemmes meget tydeligt, at der 
bag forfatteren gemmer sig et ægte 

Bog præsentation

Viceborgmester Simon Phil Sørensen.  
Foto Lone Schou-Hansen

Omslag. Jonas Bøgelund Hansen

engagement i Lyngby-Taarbæks lo-
kalhistorie omkring dette emne, der 
ikke tidligere har været så godt be-
lyst. Måske er perioden stadigvæk for 
tæt på vores egen tid.
 
Omslag. Jonas Bøgelund Hansen
Bogen indeholder 15 episoder, som 
både er varierede, velskrevne i en 
levende fortællestil, hvilket gør den 
let læselig uden at gå på kompromis 
med det historiske indhold. Vi hører 
blandt andet om Lyngby-gruppens 
heroiske indsats, om partisanangreb 
i Lundtofte, fra lille nazist til millio-
nær på Lille Per, Citronen er presset 
i Ørholm samt om borgmester Ole 
Harkjærs kamp for Danmark og flere 
andre meget oplysende kapitler fra 
vores nærområde.

Det er især bogens evne til at bringe 
de lokale skæbner og hændelser tæt 
på læseren, der gør den stærk. Læse-
ren får fornemmelsen af, at historien 
ikke kun er noget, der foregik langt 
væk – men også her, lige i vores egne 
gader og kvarterer. Det gør bogen 
både nærværen-de og vedkommende.
En stor tak skal lyde til Simon Pihl 
Sørensen for dette værdifulde bidrag. 
Det er glædeligt at se en lokalpoliti-
ker, der ikke blot interesserer sig for 
nutidens politiske udfordringer, men 
også for at bevare og formidle histo-
rien om vores område.
Bogen er en nødvendighed for alle, 
der interesserer sig for lokalhistorie. 
Besættelsestiden i Lyngby-Taarbæk 
har hidtil stort set været et uopdyrket 
kapitel i kommunens historie – må-
ske fordi perioden stadig føles så 
tæt på vores egen tid. Denne bog er 
derfor et vigtigt bidrag, der udfylder 
et markant tomrum om vores lokal-
område i denne mørke tid. Uddrag af 
Henning Andersen indlæg i gruppen 
Kongens Lyngby som det var engang

En enkelt anden bog vil jeg nævne, 
nemlig Aage Bertelsen ”Oktober 43”, 
der omhandler jødetransporterne il 
Sverige. 

Bogen ”Oktober 43” udgivet i Aarhus. Jysk 
Centraltrykkeri’s Forlag 1952 tilegnet Tøm-
merhandler Johannes Fog, Lyngby
 

Men tilbage. En af bogens store styr-
ker er, at den formår at kombinere 
grundig research med en levende 
fortællestil.

Ole Harkjær (1917-2002) Foto Frihedsmuseet.
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Fra kapitlet: Ole Harkjærs kamp for 
Danmark:
 
Ole Harkjær trådte tidligt ind i 
modstandskampen. Allerede som 
ung lokal formand for KU i Gen-
tofte kom han i konflikt med det 
danske politi i forbindelse med en 
markering af de faldne d. 9. april 
og fik 20 dages fængsel. Så da 
samarbejdspolitikken ophørte blev 
Ole Harkjær afhentet og interneret i 
Horserød. Efter frigivelsen forsatte 
modstandsarbejdet, men snart igen 
tilbage i Horserød. Efter frigivelsen 
fra Horserød valgte Ole Harkjær at 
gå under jorden. 
Mange af os ældre husker hans tid 
som politiker i Lyngby-Taarbæk 
Kommune indvalgt for de konser-
vative i 1954-1987, viceborgmester 
fra 1958-1973 og borgmester fra 
1973-1987.

I mit nærområde, det gamle Virum, 
var der i hvert fald en sabotageaktion 
mod et Maskinsnedkeri på Virumvej 
i 1943.
 Virum Maskinsnedkeri(Virumvej, 
så Virumgade 64, nu bebyggelsen 

Virum Stationsvej 141) saboteret 23 
august 1943.Foto fra Arkiv.dk.
Bogen kan købes i Greens Boghan-
del, Sorgenfri Torv 20 eller gennem 
din lokale boghandel vha. ISBN: 
978-87-976403-0-2. Pris kr. 120,00

Ny café og kreativt samlingspunkt åbner på  
BaseCamp i Sorgenfri

Ditte Lagoni ved disken i Cafe Roomies

To lokale søstre Signe og Ditte 
Lagoni, som i forvejen står bag den 
kreative virksomhed Makit i Virum, 
står nu også bag åbningen af en ny 
café i BaseCamp. Caféen får navnet 
Roomies (featuring Makit) og slår 
dørene op som en ny oase i området 
– med fokus på både god kaffe og 

kreative fællesskaber.

Café Roomies tilbyder baristakaffe 
fra Just Coffee, friskbagte surdejsbol-
ler og kager fra et lokalt mikrobageri, 
der åbner i september. Derudover 
kan gæsterne nyde sandwiches, lette 
retter samt et udvalg af øl og drinks 
– enten som take-away eller i caféens 
indbydende rammer.

Udover den klassiske caféoplevelse, 
tilbyder Roomies også et kreativt 
program i samarbejde med Makit. 
Her kan besøgende blandt andet male 
på håndlavet keramik, lave linole-
umstryk, arbejde med lys og smykker 
– aktiviteter der er åbne for alle, uan-
set erfaring.

Efteråret byder desuden på en ræk-
ke arrangementer og events som 
“Crea & Cocktails”, “Ølsmagning” 

og “Meet & Make”. Særligt “Meet 
& Make”-aftenerne, som afholdes 
fast hver tirsdag og torsdag, inviterer 
både beboere fra BaseCamp og loka-
le fra Virum og Sorgenfri til at samles 
om kreative projekter eller blot nyde 
en kop kaffe eller en øl sammen.

Makits oprindelige værksted i Virum 
vil fremover fokusere på keramik – 
både fra bunden og som mal-selv-ke-
ramik.
Cafeen slår dørene op, tirsdag den 2. 
september og åbningstiderne er tirs-
dag og fredag: 9-21, torsdag 15-21, 
resten af dagene 9-17 – dog holder 
cafeen lukket mandag.

Følg caféens udvikling og arrange-
menter på Instagram: @caferoomies 
og @vsa.

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Et flydende valgmøde

Det var sommer, det var sol, og det 
var søndag, da Enhedslisten i Lyng-
by-Taarbæk kommune indbød til poli-
tisk sommermøde på Lyngby sø. 

Mødet foregik i fornemme rammer, 
nemlig om bord på Bådfartens Prins 
Christian, som er fra 1896, og samtli-
ge pladser i båden blev hurtigt besat, 
så mødet må betegnes som en succes.  

Jesper Grand fra partiets lokalbesty-
relse bød velkommen og fortalte om 
turens indhold, inden man begav sig 
ud på søen, som viste sig frem fra sin 
allerbedste side. 

Enhedslisten bød på te, kaffe og vand 
under turen, og mødedeltagerne del-
te søens skønhed med et stort antal 
kanoer, der havde fået samme idé, 
nemlig at nyde kalenderens sidste 
sommerdag på Lyngby sø. 

Undervejs blev bådens motor slukket, 
og partiets spidskandidat til kommu-
nalvalget den 18. november, Henrik 
Bang, fortalte levende om området, 
som er et såkaldt Natura 2000 om-
råde – dvs. et netværk af beskyttede 
områder i EU. Områderne skal bevare 
og beskytte naturtyper og vilde dyre- 
og plantearter, som er sjældne, truede 
eller karakteristiske for EU-landene.

Deltagerne fik at vide, at selv om 
man måske føler, at det regner en del 
i Danmark, så er vandstanden i søen 
for lav, og selv om åkander er smukke 
at se på, så er de samtidig tegn på, at 
der kommer for meget næring i søen 
fra de mange overløb. 

Kommunen kunne godt være lidt 
mere aktiv på området, mente Henrik 
Bang, for søens helbredstilstand er 
blevet forringet kraftigt gennem den 
seneste halve snes år. 

Bedre og kraftigere gennemstrøm-
ning vil helt klart forbedre kvaliteten, 
men da Lyngby-Taarbæk kommune 
deler området med flere af de om-
kringliggende kommuner, så kræver 
det en større koordinering, hvis man 
skal forbedre kvaliteten mærkbart. 

Et andet emne, der blev berørt, var 
affaldshåndtering, og der kom flere 
forslag til en forbedring. Samtidig 
kom det frem, at ordet ”genbrugs-
station” står til at blive erstattet med 
ordet ”ressourcepark”, som er mere i 
takt med tidens trend. 

Snakken gik lystigt under den halv-
anden time lange tur - dels om det 
ærgerlige i, at vi måske ikke passer 
nok på værdierne og skønheden i vort 
område, men også om diverse barn-
domsoplevelser i kommunen, og det 
var helt tydeligt, at deltagerne hygge-
de sig gevaldigt i det gode vejr. 

Ved turens afslutning orienterede 
Jesper Grand om brede valgmøder i 
kommunen, som er planlagt til hhv. 
den 28. oktober og den 5. november.

Deltagernes tilfredshed med turen 
kom klart til udtryk i de klapsalver, 
som afsluttede mødet, da ”Prins Chri-
stian” igen lagde til ved anløbsplad-
sen på Sorgenfrivej.

Enhedslisten inviterede vælgerne ud at sejle
Af Tage Rosenmeier



Side 11Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025

Side 11

Side 11Side 11



Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025Side 12

For 15-20 år siden var fiskehejren 
ikke helt almindelig herhjemme, men 
i dag står den prægtigt ved hver en 
sø eller mose rundt om i landet, og 
det er en fantastisk fugl, som jeg bare 
ikke kan lade være at fotografere, når 
jeg møder den derude. 
 
Jeg ser den ofte, når den søger ef-
ter fisk i vandet. Den går nærmest 
majestætisk rundt i vandet, uden at 
fiskene bemærker den, og pludselig 
stopper den op og fanger en fisk. Det 
er sådan, de fleste kender den – eller 
når den flyver fra A til B og giver sit 
velkendte skræp med på vejen om, at 
“her kommer jeg”. 
 
Den har et vingefang på op til 175 
cm og kan blive lidt over en meter 
høj, så det er en pæn stor fugl. 

Fiskehejren og Sølvhejren 

 
Jeg er tit blevet overrasket over alt 
det, den kan æde. Det er ikke kun 
små fisk, der ryger ned i mavesækken 
– nej, der ryger både store suder, frø-
er og tudser ned, og ind imellem også 
små ællinger. Så den er ikke kræsen, 
og jeg har ofte oplevet, at selvom der 
lige er røget en stor fisk ned, kan den 
øjeblikke senere fortære en stor frø. 
Nej, mæt bliver den vist aldrig, og 
“fiskeri forbudt”-skilt er den bedø-
vende ligeglad med. 

 
Den yngler i kolonier, hvor den byg-
ger sin rede højt oppe i træerne – ger-
ne i et moseområde. Her ruger den 
sine æg ud, og når 2-3 unger er klæk-
ket, skal den bare flyve ned i mosen 
og fange en frø til de kære små sultne 
unger. 
 
Sølvhejren begynder at gøre sit ind-
tog i Danmark på samme måde, som 
fiskehejren gjorde for over 20 år 
siden, og man kan begynde at møde 
den smukke hvide hejre i søerne om-
kring os. Man kan nemt tro, det er en 
stork, der flyver forbi med sin smuk-
ke hvide fjerdragt. 
 
Sølvhejren er en anelse mindre end 
fiskehejren, men ikke meget. Den kan 
stadig blive ca. en meter høj, men 
vingefanget er lidt mindre – op til 
170 cm. 
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Sølvhejren lever også af små fisk 
og frøer, som den stilfuldt er på jagt 
efter – ligesom fiskehejren. Jeg har 
endnu ikke oplevet den tage store fisk 
som fiskehejren, men mon ikke den 
også kan sluge en suder. 

 
Den yngler i rørskoven, hvor den 
bygger en rede til sine unger, og 
første gang den startede med at yng-
le her i landet var i 2014. Den får 
normalt 2-3 unger ad gangen, så det 
går støt og roligt fremad med den 
smukke fugl.
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Lindegaarden - en levende institution
Stedet bliver meget brugt, der er næsten altid gang i noget.

Det er godt, og det viser, at der er 
brug for sådan en firlænget gård næ-
sten midt i Bondebyen.

Historie: Tilbage i tiden
Hvad kan man få for en tier? Ja, i 
2013 kunne man få en firlænget gård 
her i Lyngby. Nok var den ikke fin i 
taget, og murene var ved at falde fra 
hinanden. Træværket havde set langt 
bedre tider. Vinduerne var kassable, 
og det gælder både glas og ramme. 
Selv søde mennesker ville kalde går-
den forfalden.
   Som tiden er gået, er der heldigvis 
gjort meget: Taget er tækket, vinduer-
ne er skiftet, flagstangen er nymalet, 
og er vel den flotteste i hele sognet. 
Der er nu noget ved Dannebrog, der 
smælder i vinden, og solen skinner, 
mens himmelen spejler sig i havet, og 
den blå farve skal man ikke rynke på 
næsen ved eller kimse ad.  

Nutid 
I dag står gården som et fristed eller 
et værested, hvor vi alle kan deltage 
i de mange forestillinger, værksteder; 
ja, sågar kan man holde selskaber. Er 
man 150 mennesker, så er der alli-
gevel plads til alle. Salen, hvor man 
sidder, er nyistandsat, og der er også 
kommet et nyt musikanlæg, så den 
halvdøve moster kan høre med på ta-
len til konfirmanden, eller når onkel 
Anders synger sange fra halvtredser-
ne. Man kan altid ringe og høre mere 
på 31133190. Mandag 14-16, tirsdag 
og torsdag 17-19.

Desuden findes
For nylig er der blevet oprettet et 

træværksted med en del værktøj og 
maskiner, og mange rare mennesker. 
Der er stadig plads til nye medlem-
mer.
   Lindegaardens venner, der står for 
mange koncerter, har et stort pro-
gram. Se det hele på hjemmesiden. 
Kulturstedet Lindegaarden, Lyngby.

Handicap 
På gården er der lige blevet bygget en 
både smuk og solid handicap rampe, 
så man kan køre lige ind til kaffen 
eller til koncerten … eller ind til kon-
toret, der ligger lige inde til venstre.
Er man trængende, er der lige blevet 
bygget to meget fine toiletter både i 
Vest- og Nordlængen.
   Der sker så meget, kommunen be-
nytter også ivrigt nogle af salene. Ja, 
der sker så meget, jeg kunne blive 
ved, men slutter denne introduktion 
med at gøre opmærksom på, at der 
tit og ofte er store udstillinger; det 
være sig foto, billedkunst og en del 
akvarel. 

 
Niels Friderichsen 91 år, (bor i Vil-
helminelyst), som jeg har kendt i 
49 år, har altid været ihærdigt ja, og 
i årevis værnet om Bondebyen, og 
han er idemanden til Kulturstedet 
Lindegaarden, Tak Niels.

Thomas Leo Hansen
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Afskedsdag med manér hos Villa Vi

Søndag markerede en særlig dag hos 
caféen Villa Vi, hvor der blev taget 
afsked med stil. Caféens mange stam-
gæster og besøgende kunne kigge 
forbi til en kop kaffe, et stykke kage 
– eller måske gøre et godt køb blandt 
de sidste varer fra lageret. Solen skin-
nede, og stemningen var god, mens 
bordene udenfor hurtigt blev fyldt op.

Elisabeth, caféens ejer, fortalte, at 
medieomtalen af lukningen havde ført 
til interesse fra hele fem potentielle 
overtagere. Valget står nu mellem et 
par, som vurderes at kunne videreføre 
Villa Vi i samme ånd. Foreløbigt er 
det selve caféen, der er i fokus, mens 
andre dele af stedet må vente lidt end-
nu. Elisabeth lover at vende tilbage 
med nyt, når det foreligger.

Selvom der er håb om en fortsættelse 
i en eller anden form, var det en ve-
modig dag for mange. Elisabeth og 
Annika har været faste ansigter hos 
Villa Vi, og deres nærvær har sat spor 
hos både gæster og lokalsamfund.

En af stamgæsterne havde skrevet 
en rørende tale, som blev fremført 
som et digt i dagens anledning – et 
smukt punktum for en særlig æra.

Vi ønsker Elisabeth og hendes fami-
lie al mulig held og lykke i fremti-

den – og håber på, at Villa Vi får nyt 
liv i den nærmeste fremtid.  
På dagen var der en tale i verseform 
som en af stamgæsterne havde skre-
vet.
Den kan du læse her

Anne Grete Bulow melder sig ind i Alternativet
Alternativet bliver en del af Lyng-
by-Taarbæk kommunalbestyrelse. Det 
er Anne Grete Bülow, der efter en peri-
ode som løsgænger, har valgt at repræ-
sentere Alternativet.

Anne Grete Bülow forlod Moderaterne 
i april måned efter en oplevelse af en 
organisation med for lidt lokal støtte. 
Siden har der udviklet sig et tæt sam-
arbejde mellem Anne Grete Bülow og 
Alternativets lokale kandidater til kom-
munalvalget 18. november 2025.

“Vi ønsker en social retfærdig grøn 
omstilling. Alternativet har et fanta-
stisk hold og en tilgang, som jeg tror 
på, kan være med til at skabe yderlige-
re fremdrift, i en på mange måder vel-
drevet Lyngby-Taarbæk kommune.

Vi har brug for en endnu grønnere og 

social bevidst kommunalbestyrelse 
efter kommunalvalget i november, 
siger Anne Grete Bülow og tilføjer:

I Alternativet er vi klar til at tage de 
næste skridt mod en kommune og et 
samfund i bedre balance. For bor-
gerne, naturen og miljøet”.

Alternativets spidskandidat til kom-
munalvalget i Lyngby-Taarbæk, 
Camilla Dolberg Schmidt er be-
gejstret for samarbejdet med Anne 
Grete Bülow:

“Jeg glæder mig til samarbejdet 
med AG. Hun kommer med en solid 
erfaring fra arbejdet i byrådet og fra 
hendes lokale engagement, især på 
det sociale område og i forhold til 
børn, unge og skole. Hendes fokus 
på forebyggelse og borgerinddra-

gelse er et fint match. Anne Grete 
sidder også i Handicaprådet og er en  
forbindelse til det frivillige arbejde 
og civilsamfundet, som er vigtigt for 
Alternativet i udviklingen af det gode 
liv i kommunen.

“Vi folder alle Alternativets mærke-
sager for kommunen ud, hen over de 
næste måneder. Og vi glæder os til at 
møde borgerne i samtaler om trivsel, 
borgernes visioner for kommunen og 
nye tanker om kommunal økonomi”

Anne Grete Bulow i midten

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Annika og Elizabeth foran Villa Vi
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I dette og det næste nummer har vi bedt de poliiske partier hver især at bede om deres holdning 
til demokratiet mellem kommunalvalget. Det vi også kalder borgerinddragelse 
Artiklerne er sat ind i den rækkefølge vi har modtaget dem på redaktionen

Borgerinddragelse skal være mere end ord
Af Bodil Kornbæk og Simon Pihl Sørensen

I Socialdemokratiet taler vi ikke om 
borgerinddragelse. Vi gør noget.
De seneste otte måneder har vi i den 
socialdemokratiske gruppe afholdt 
otte lyttemøder om alt fra børne- til 
ældrepolitik. Vi har lyttet – og hand-
let. Det har ikke været symbolsk, 
men reelt. Borgernes input er blevet 
omsat til konkret politik, og det har 
ført til forslag, der gør en forskel: 
tidlig SFO-start sløjfes, der skabes 
større åbenhed om normeringer, og 

ældreomsorgen styrket med nye til-
tag. Vi har ikke bare taget imod idéer 
– vi har gjort dem til virkelighed. Og 
vi stopper ikke her. 
Denne sommer har vi arbejdet på et 
nyt initiativ, hvor vi lytter til pårø-
rende og bringer deres historier frem. 
Det glæder vi os til at præsentere.
For borgerinddragelse handler ikke 
kun om at lytte til de få, der er gode 

til at skrive læserbreve eller ringe til 
politikere og argumentere for deres 
sag. Det handler om at få så mange 
stemmer i spil som muligt, og det er 
mere end møder på rådhuset. Vi skal 
have høringer, borgermøder i bydele-
ne og dialog med forældrebestyrelser, 
lokale grupper mm. Velfærd handler 
om lokalt engagement. Vi skal møde 
borgerne dér, hvor de bor og lever 
deres liv.
Når vi lytter, handler og involverer 
bredt, skaber vi ikke bare bedre po-
litik – vi skaber tillid, fællesskab og 
løsninger, der holder. Derfor tror vi i 
Socialdemokratiet på, at velfærd skal 
formes i dialog med borgerne – og 
udvikles i fællesskab.

Bodil Kornbæk og Simon Pihl Sørensen

Det starter med en idé
af Casper Strunge 

For os Konservative – og hele Kom-
munalbestyrelsen – er det afgørende, 
at borgerne er en central del af de 
beslutninger, der former hverdagen. 
Derfor er det en fornøjelse at opleve 
engagementet på borgermøder og i 
høringer. Det skaber medejerskab og 
ansvar for fællesskabet. I Kultur- og 
Fritidsudvalget satte vi i 2024 gang 
i et arbejde for at styrke samarbejdet 
mellem frivillige og kommunen. 
Det begyndte med et heldagsmøde i 
Lundtofte Kultursal, hvor alle aktører 
pegede på, hvad der virker – og ikke 
virker. På den baggrund udvikler 
vi nu en bedre struktur, der gør det 

lettere at yde en indsats uden unødigt 
bureaukrati.
 
Det samme gælder i lokalplanproces-
ser, hvor de berørte borgere spiller 
en central rolle i at skabe de rette 
løsninger for deres nabolag. På skole-
området – og nu også i dagtilbud – er 
de løbende møder mellem politikere, 
forældrerepræsentanter og ledere af-
gørende for at fastholde og udvikle 

nogle af landets bedste skoler og dag-
tilbud. På ældreområdet er dialogen 
med Seniorrådet lige så vigtig – og vi 
tager nu de første skridt mod at etab-
lere plejehjemsbestyrelser.
 
Erfaringen er klar: beslutninger bli-
ver bedre, når vi får input fra dem, 
de vedrører. Jo tidligere i processen 
bidragene kommer, desto større er 
muligheden for at justere kursen. 
Det betyder ikke, at alle ønsker kan 
opfyldes – men at vi lytter, tilpasser 
og skaber løsninger, der er mere gen-
nemtænkte og bredt forankrede.
Heldigvis har vi en stærk tradition 
for at samarbejde bredt – både med 
borgerne og på tværs af partierne 
i Kommunalbestyrelsen. De fleste 
beslutninger træffes da også i stor 
enighed og med tydelige spor af den 
dialog, vi har haft med dem, det hele 
handler om: borgerne.
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I Dansk Folkeparti Lyngby mener vi, 
at borgerinddragelse ikke kun skal 
være noget, der sker til kommunal-
valget. Borgerne skal også have reel 
mulighed for at præge beslutningerne 
mellem valgene – især når der træffes 
vigtige beslutninger, der berører deres 
hverdag.
Vi har allerede seniorråd og andre 
foreninger, der skal repræsentere 
borgernes stemme. Men i praksis 
oplever f.eks. seniorrådet, at de ikke 
bliver taget alvorligt, og at de ikke får 
den indflydelse, som loven egentlig 

Borgerinddragelse i Lyngby-Taarbæk – mere end et kryds hvert fjerde år

forpligter kommunen til at give dem. 
Flere gange har de følt sig sat uden 
for indflydelse i sager, der direkte 
vedrører kommunens ældre borgere. 
Når borgernes egne repræsentanter 
oplever at blive overhørt, mister hele 

systemet sin legitimitet.
Derfor vil vi i Dansk Folkeparti 
arbejde for mere direkte medindfly-
delse. Vi ønsker bl. a, at etablere et 
børneråd så børn og unge også kan 
blive hørt om de beslutninger, der 
former deres fremtid – på samme 
måde som vi har et seniorråd. Men 
vi vil også sikre, at høringssvar fak-
tisk bliver læst, drøftet og taget al-
vorligt, så de ikke ender i en skuffe.
Borgerinddragelse skal ikke være 
symbolpolitik – den skal være ægte, 
forpligtende og respektfuld. Og nej, 
man skal ikke lægge låg på sine 
holdninger eller sin kritik af syste-
met. Tværtimod – den skal frem 
i lyset, for det er sådan, vi skaber 
forandring.

Af Anette Skafte

Borgernes visioner er politikernes ansvar – ikke omvendt
Af Camilla Dolberg Schmidt

I Alternativet ønsker vi os en bred 
borgerinddragelses- og medbestem-
melsesproces, som skal skabe et lang-
sigtet grundlag for det daglige arbej-
de, der sker i kommunalbestyrelsen.
Som politik virker i dag, er det poli-
tikerne, som serverer deres visioner 
for borgerne, når der nærmer sig et 
valg. Men demokratiet er mere end 
en enkelt valgdag. Det er grundlaget 
for vores hverdag, den måde vi rela-
terer til hinanden på og de løsninger 
vi løbende finder på eksisterende ud-
fordringer. Hal Koch beskrev det på 

følgende måde:
”Demokrati er ikke først og frem-
mest et spørgsmål om en styreform. 
Det er først og fremmest en livs-
form.”
– Hal Koch, ”Hvad er demokrati?” 
(1945)
I Alternativet vil vi gerne, i samar-
bejde med alle borgere, skabe en 
vision for kommunens udvikling. 
En vision, som forpligter politikerne 
til langsigtede løsninger på tværs af 
partiskel og valgperioder. En vision, 
som ikke kun har fokus på valgløfter 

og vælgerpræferencer, men også in-
kluderer børnenes drømme, naturens 
stemme og hensynet til de kommen-
de generationer - og som der løben-
de følges op på ud fra målepunkter 
inden for såvel trivsel, som planetær 
bæredygtighed og økonomi.
Arbejdet starter allerede til Liv i 
Lyngby i den kommende weekend. 
Kom og del jeres idéer og visioner 
i vores telt og tag gerne jeres børn 
og unge med - der vil være rig mu-
lighed for at udtrykke ønsker og 
drømme på flere forskellige måder. 
Vi glæder os til at møde jer – og til 
at lytte og lære 🍀
Alternativet vil – sammen med de 
andre politiske partier - være at 
finde på Det Politiske Torv foran 
Rådhuset på lørdag d. 6. september 
fra kl. 11-17

Mere politik i de næste aviser.
Husk også vores store valgmøde på
Virum Gymnasium den 5. november

Anette Skafte
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Festival ved Frederiksdal Slot: Fokus på fremtidens 
skovbrug, musik og fællesskab
I weekenden blev der traditionen tro 
afholdt folk- og chamberfestival i og 
omkring Frederiksdal Slot – en begi-
venhed, der kombinerer musik, natur, 
faglighed og fællesskab i en helt sær-
lig atmosfære.

Talks og walks
Før musikken tog over, bød festiva-
len på et spændende program under 
overskriften “Fremtidens Skovbrug”. 
Her deltog både fagpersoner og 
publikum i talks, paneldebatter og 
walk’n’talks, hvor der blev sat fokus 
på skovens rolle i den grønne omstil-
ling, håndværkets fremtid og materi-
alers potentiale.

Seniorforsker Thomas Nord-Larsen 
førte deltagerne på en gåtur gennem 
skoven og talte om, hvordan skov-
brug kan tilpasses klimaforandringer 
med fokus på biodiversitet og arts-
valg.

Historiker Thomas Samuel Thomsen 
gav indblik i restaureringen af Frede-
riksdal Slot og den afgørende rolle, 
gamle håndværksteknikker spiller i 
bevaringen af den rokokoinspirerede 
bygning.

Musik, dans og magiske aftener
Musikken var naturligvis festivalens 
hjerte. For første gang blev Den Røde 
Lade åbnet op som øvelokale for 
dans, og det blev hurtigt tydeligt, at 
pladsen var trang – og stemningen 
intens. Som nybegynder kunne jeg 
hurtigt blive rundtosset på danse-
gulvet, men det gjorde blot det hele 
mere levende. Jeg valgte at stå af 
og fortsætte mit arbejde med at tage 
billeder.

I havesalen på slottet optrådte 
blandt andre Duen, Jonas Frølund 
og Nightingale String Quartet, mens 
skovscenen bl.a.lagde rammer for 
den energiske optræden af Lena 

Jönsson Trio, der formåede at blande 
svenske traditioner med rock, pop og 
bluegrass. Om aftenen spillede også 
det nordiske band VÍÍK, med forsan-
ger Elisabeth Vik, som fortryllede 
publikum med sit moderne og myti-
ske take på nordisk folkemusik.

Fællesspisning foran slottet mellem 
koncerterne er en fast tradition og en 
afsluttende jam-session i Den Røde 
Lade satte et smukt punktum for 
weekenden.En stærk tradition fort-
sætter
Festivalen ved Frederiksdal Slot bli-
ver år for år en stærkere begivenhed. 
Tak til Sigismund og Veronika, som 
med stort engagement fortsætter den-

ne smukke tradition. Vi glæder os 
allerede til næste festival – i skovens 
favn – samme weekend i 2026.

Et højdepunkt var diskussionen om 
flisens fremtid med Anders Frandsen 
fra Dansk Skovforening og lektor 
Niclas Scott Bentsen, som satte 
spørgsmålstegn ved flisens rolle i 
energiproduktion og bæredygtige 
materialeløsninger.

Festivalen bød også på kunstneriske 
oplevelser. Julie Gade præsenterede 
sin udstilling Hiding in Nature, hvor 
naturens skjulte detaljer fremhæves 
i farverige værker mellem træerne 
omkring slottet

Wiik – et dansk-norsk band spillede på skovscenen

Der danses folkedans i Den Røde Lade

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard
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Unge Virumborgere med i løvens hule
Frida på 12 år og Victor på 13 år 
drømmer om at blive iværksættere 
og arbejder med et projekt, de kalder 
”Bugs N Bites”, som går ud på at 
producere og sælge knækbrød og pa-
sta med knuste, proteinrige melorme 
i stedet for kødsovs. Dette fordi, det 
vil hjælpe klimaet at spise flere af 
disse bæredygtige produkter i stedet 
for kød.

De præsenterede projektet sidste 
lørdag i ”Løvens Hule Junior”. Med 
fint resultat. En af de otte ”løver” i 
hulen tilbød nemlig at blive mentor 
for projektet, som allerede er vide-
reudviklet til også at omfatte prote-
inbarer og milkshakes med knuste 
melorme. Håbet er, at de henad vejen 
kan komme på markedet med disse 
produkter.

Her kan du se klip med Frida og Vic-
tor og deres mentor i Løvens Hule

Den nye sæson af ‘Løvens Hule 
Junior’, som sendes hver lørdag på 
DRTV kl. 06.00 og på DR1 klok-
ken 20.00, byder i det hele taget på 
masser af idérigdom, kreativitet og 
skabertrang fra en generation, der 
har stor lyst til at gøre både deres 
hverdag og verden bedre.

De unge præsenterer bl.a. ideer til 

følgende produkter: Opvarmet bus-
stoppested med snacks og strøm til 
mobilen, solcelledrevet lygtepæl med 
luftfilter, bæredygtige evighedsbuket-
ter, respektfuld livsafslutning, hudple-
je med tang, solcelledrevet radio til 
nødberedskab og skralderobotter.
Se indslaget her:

Oplev kunsten tæt på: 33 kunstnere åbner dørene i 
Lyngby-Taarbæk
Den 13. og 14. september kl. 11.00-
16.00 inviterer foreningen ”Åbne 
Døre” til en særlig weekendople-
velse, hvor 33 kunstnere over hele 
Lyngby-Taarbæk Kommune åbner 
deres værksteder for publikum. 
 
Kunstnerne repræsenterer en bred 
vifte af kunstarter, herunder bronze, 
mosaik, maleri, keramik, tekstil-
kunst, fotografi, akvarel, collage, 
tegneserier, smykker og sølvsmede-
arbejde. Fælles for dem alle er pas-
sionen for deres håndværk – uanset 
om det er deres fuldtidsbeskæftigelse 
eller en fritidsinteresse. 
 
Kunst i private rammer 
 
Mange af værkstederne er en integre-
ret del af kunstnernes private hjem. 
Det betyder, at besøgende ikke blot 
ser kunstværkerne, men også får et 
unikt indblik i de kreative rammer, 

hvor værkerne bliver til – ofte i kæld-
re, stuer eller atelierer, der fylder store 
dele af hjemmet. 
 
Som noget nyt i 2025 præsenteres 
også fem værksteder i Lyngby Nordre 
Mølle, hvilket udvider oplevelsesmu-
lighederne for de besøgende. 
 
Fællesudstilling i Portnerboligen
 
I forbindelse med ”Åbne Døre”-week-
enden afholder Lyngby Kunstforening 
en fællesudstilling i Portnerboligen 
ved Sofienholm fra den 10. til 21. sep-
tember (dagligt kl. 12.00-15.00). Her 
kan man få et samlet overblik over 
alle deltagende kunstnere og deres 
værker. 
 
Ferniseringen finder sted tirsdag den 
9. september kl. 15.00-17.00, hvor 
Lyngby Kunstforening byder på vin, 
vand og snacks. 

 
Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

 
De 33 kunstneres værksteder er 
spredt ud over hele kommunen. En 
god måde at planlægge sit besøg er 
ved først at se fællesudstillingen i 
Portnerboligen og derefter udvæl-
ge de kunstnere, der vækker størst 
interesse. Detaljerede adresser og 
præsentationer kan findes i folderen 
”Åbne Døre 2025” og på hjemmesi-
den ltkunst.dk 
 – her er også de fem nye medlem-
mer, som ikke fremgår af den trykte 
folder. 
 
 

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Af Kim Engelbrechtsen
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Hvis du nu,
li’ sku’ stå,
dér ...

li’ mangle ...

varme TankeDrømme ...

om lidt kærlighed 

fra én til en anden ...

så grib dog chancen ...

nu året ...

med ”Hotel Romantik” ...

er viet ...

til netop kærlighede 

med ikke så lidt 
romantik !

Meget enkelt,
mere delikat
bli’r det ik’ ...
 ...

spring på cyklen ...

kom til
den brændende kærlighed ...

fredag d. 5.9. 

og dét fra kl. 18-20 

Lyngby Hovedgade 2 

dér ligger Frieboeshvile ...

m. dækket fællesbord ...

m. fællesmad 
m. -sang !

Mens du så,
nyder maden ...

med en ven,
du ik’ kendte ...

får du fortællinger om

den brændende kærlighed ...

der var engang...

i Lyngby ...

så rigtig meget ri’li’ af !

Så måske endda,
 Viggo Stuckenberg ...

med sit digt ...

”To som elsker hinanden ... ”

kommer frem 
under menuen ?

Og hvis du 
så nu,
går AftenStille
gennem Slotsparken hjem ...

så har du,
Stuckenbergdigtet mejslet 
ind ...

i granitvæg med bænk ...

tegnet poetisk,
af professor Kaare Klint !
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Invitation til Dialogmøde om Handicappolitik   
Danske Handicaporganisationer 
(DH) i Lyngby-Taarbæk Kommune 
og Støtteforeningen for Udviklings-
handicappede i LTK inviterer borge-
re, pårørende og interesserede til et 
offentligt dialogmøde om den aktu-
elle handicappolitik. Mødet afholdes 
torsdag den 18. september 2025 kl. 
19.00–21.00 i Fennebergsalen på 
Stadsbiblioteket, Lyngby Hovedgade 
28.

Aftenens hovedtaler er Monica Lyl-
loff, jurist, debattør og medstifter af 
folkebevægelsen #enmillionstemmer. 
Bevægelsen arbejder for bedre vilkår 
og større retssikkerhed for mennesker 
med handicap og deres pårørende. 
Med afsæt i både faglig viden og per-
sonlige erfaringer som mor til børn 
med handicap, vil Monica Lylloff 
sætte fokus på centrale problemstil-
linger i forvaltningen af handicapom-
rådet i Danmark.

Et vigtigt tema på mødet er de sto-
re kommunale forskelle i, hvordan 
lovgivningen fortolkes og forvaltes, 
samt de fejl, der ofte forekommer 
i sagsbehandling og afgørelser om 

støtte og hjælp. Ifølge flere undersø-
gelser er det en udbredt problematik, 
at borgere med handicap og deres fa-
milier møder en uensartet og til tider 
mangelfuld behandling afhængigt af 
deres bopælskommune.

Derudover vil dialogen berøre den 
samfundsdebat, hvor personer med 
handicap i stigende grad omtales som 

en økonomisk byrde, hvilket arran-
gørerne anser som både uværdigt og 
skadeligt – både menneskeligt og 
samfundsøkonomisk.

Mødet er gratis og kræver ingen 
tilmelding. Alle, der har interesse i 
emnet eller ønsker at bidrage med 
perspektiver og spørgsmål, er meget 
velkomne.

Liv i Lyngby: En dag for børn og familier
Lørdag den 6. september bliver Kgs. 
Lyngby centrum for fest, sjov og un-
derholdning, når arrangementet Liv 
i Lyngby afholdes. Hele dagen vil 
byde på aktiviteter for både børn og 
voksne, med særligt fokus på børne-
venlige oplevelser. Musik og under-
holdning
I løbet af dagen er der musikalske 
indslag flere steder i byen. Blandt 
andet vil Vedbækgarden marchere 
gennem Hovedgaden, Brassbandet 
giver koncert, Musikskolen og Slag-
tøjsorkestret spiller foran Rådhuset, 
og der er børnemusik i Børneområdet 
fra kl. 14.00-17.00.

                  Mere information:

Ad. Hans-Jørgen Bundgaard

Monica Lylloff



Rubrikannoncer
 

Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer

Væglampe



Rubrikannoncer
 Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer



- Lidt sjov skal der være

Side 26

GRINEREN

Virum-Sorgenfri Avis • 11. september 2025

MIN MAND OG JEG har fælles 
bankkonto, fortalte Ingrid sin veninde 
over eftermiddagsteen.
 -Hvordan går det dog?
 -Det går bare helt fint. Han sætter 
ind og jeg tager ud.

EN LETTERE BERUSET herre var 
de på nattevandring, da han kom for-
bi en have, hvor en amatørastromon
stor og studerede stjernehimlen med 
sit teleskop.
Den beduggede herre kikkede op i 
vejret, og i det samme sekund faldt 
der et stjerneskud ned over himlen.
 -Det må jeg nok sige, sagde han til 
astronomen:
 -Du er sandelig sikker på hånden.

PÅ EN AF SENSOMMERENS dej-
ligt solrige dage var jeg en tur ude 
ved Bellevue, hvor jeg nød solen og 
de mange
mennesker, da jeg pludselig fik øje 

på en ung mand, der var på vej ud i 
vandet.
 -Hov, råbte jeg, skal du ikke have dit 
armbåndsur af?
 -Åh jo, tusind tak, sagde han, hvorpå 
han tog uret af, stoppede det ned i en 
lomme i badebukserne og hoppede
i vandet.

EN AFTEN, HVOR tordenvejret bra-
gede løs og regnen ikke bare silede 
ned, nej den stod i stride strømme 
ned over byen,
 -Gider du lige gå hen i postkassen 
med dette brev for mig? kurrede hu-
sets unge frue
 -Det øser jo ned i stride strømme, 
sagde den unge mand, Det er jo ikke 
et vejr at jage en hund ud i.
Husets frue sendte sin mand et engle-
blidt smil og sagde:
 -Du har nok ret. Så lad du bare være 
ned at tage hunden med.

HAR DU SET HAM DEROVRE, 
sagde Anton til sin ven. Han må være 
bokser, med den flade næse han har.
 -Nej. Ham kender jeg. Han er vin-

duespudser i badeanstaltens dameaf-
deling.

PÅ PLANTESKOLEN var indkø-
bene af planter ved at løbe op, rent 
pengemæssigt, så jeg spurgte om jeg 
ikke
 kunne få lidt nedslag i prisen.
 -Hvis jeg nu køber 200 af dem her, 
hvor stor rabat får jeg så?
 -Det kommer an på, hvor tæt De sæt-
ter dem., sagde gartneren.
Han havde åbenbart ikke fattet det 
med nedslag i prisen.

FORLEDEN JEG GIK OG RODE-
DE UDE I HAVEN, hørte jeg inde 
fra naboen, der havde fået hjælp af en 
tredje nabo.
 -Hvad skal De have for hjælpen, 
Sørensen?
 -Åh, ingenting.
 -Næh, det er virkelig alt for meget.
Så er det man klør sig lidt i nakken, 
ikk´?
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Øvrige frivillige medarbejdere 
(freelance)
 
Niels Kristian Pedersen, Erling Gothenborg,  
Pelle Ørsted,  Hilmer Kampsøe-Jensen

Sorgenfri Torv 4
2830 Virum 
Tlf: 50 50 74 06 
Post@virumsorgenfriavis.dk 
redaktion@vsaonline.dk

Virum-Sorgenfri Avis er drevet af frivillige.
Der er derfor kun omkostninger til produktion af den trykte 
avis,  samt driftomkostninger til møder, programmer, udstyr 
m.m.
Avisen har altid behov for midler gennem annoncering, spon-
sorater og fonde.

Avisen modtager derfor gerne bidrag på mob.pay: 525099
  
Frivillige søges: 
 
Vil du være en del af avisens frivillige medarbejderstab, enten 
som en fast del af redaktionen eller som freelancemedarbejder, 
er du altid velkommen til at kontakte os.
Du behøver ikke i forvejen have kendskab til avisproduktion – 
blot du har lyst til at være med.

GIV OS ET TIP!
Du er altid velkommen til at kontakte redaktionen med et tip, 
hvis du ved der sker noget specielt eller spændende i lokalom-
rådet.

Der er altid brug for fotografer, journalister, tegnere, udbringe-
re, sælgere og meget mere.

Avisen udgives i samarbejde med  
Virum-Sorgenfri Handels- og Borgerforening
 
ISBNNR. 87-975901-7-7
Virum-Sorgenfri Avis er tilmeldt pressenævnet

Distribution   
Avisen kan afhentes gratis i Meny, Føtex og Rema 1000 i 
Virum og Brugsen Parcelvej, Igen på Virum Torv, Brugsen og 
Lidl i Sorgenfri samt på redaktionen på Sorgenfri Torv 4.

Avisen kan leveres til din hjemadresse gennem et abonnement 
på 200 kr. for 10 numre. Du kan tegne abonnement ved hen-
vendelse på redaktionen eller via www.virumby.dk

Annoncepriser: 
 
Helside: 1.400,- kr. / side 2: 1500,- kr. 
Halvside 1.050 kr. (10st., 850 kr. pr. stk) 
Kvartside: 800,- kr. (600,- kr, for 10 stk,) 
- side 3 forneden: 1.050,- kr. 
1/8 side: 550,- kr  / 10 numre 4.750,- kr. 
Bagside: 1/2:  1.200,- kr. 
Forside forneden:  800,- kr. / 10 stk 650,- kr. pr stk. 
Rubrikannoncer: et år. 4200,- kr.enkeltvis: 300,- kr. 
Ring til os - så vi kan lave en annonceplan og give dig en god pris på  
annoncering evt. komineret med vores onlineavis VSA Online.dk
 
Annoncering på vores facebookside: 500,- kr.
Privatannoncer under rubrikken borger-borger: 200,- kr. 
Navnenyt er gratis (Fødselsdage, bryllupper, dødsfald) 

Se i øvrigt prisliste på www.vsaonline.
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I weekenden blev Sorgenfri Slotspark 
igen centrum for  bilentusiaster, da 
Classic Car Festival blev afholdt for 
femte gang. Arrangementet har på 
blot få år vokset sig stort og populært, 
og den seneste udgave viste tydeligt, 
at festivalen nu har fundet sin form. 
 
Nyt format og skarpere rammer 
 
I år havde arrangørerne valgt at kon-
centrere festivalen til selve slotspar-
ken. Tidligere år har biler og aktivite-
ter spredt sig til områderne omkring, 
men i år blev det hele samlet på ét 
sted. Det skabte et mere overskueligt 
område med plads til 450 klassiske 
biler – et antal, der gav både ro og 
rum til at nyde detaljerne. 
 
Flere og bedre madoplevelser 
 
Der var i år gjort en indsats for at 
hæve kvaliteten og variationen i mad-
udbuddet. Blandt valgmulighederne 
var både smørrebrød, thaimad og 
retter fra Sticks’n’Sushi, hvilket blev 
taget godt imod af de mange besø-
gende. Madboderne gav festivalen et 
mere alsidigt og attraktivt præg. 

Classic Car Festival i Sorgenfri Slotspark: Femte år 
med fart, fællesskab og fornyelse 

 
Stemning, musik og vinderbiler 
 
Festivalens ramme blev løftet af 
det gode sensommervejr, der som 
tidligere år tiltrak mange besøgen-
de. Musikken spillede i teltet, og 
konkurrencerne om de flotteste 
biler – opdelt efter land – skabte liv 
og engagement. Publikum kunne 
både nyde synet af velholdte ve-
teranbiler og lytte til livemusik i 
afslappede omgivelser. 
 
Klar fremgang efter fem år 
 
Efter fem afholdelser fremstår 

Classic Car Festival nu som et veldre-
vet og gennemarbejdet arrangement, 
der tiltrækker både bilentusiaster og 
nysgerrige gæster. Med fokus på kva-
litet, overblik og oplevelser for hele 
familien er festivalen blevet et vigtigt 
indslag i sommerens lokale kulturliv.

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Foto: Jan Carlsson


